
II îòáîðî÷íûé òóð.
7 êëàññ.

Çàäà÷à 1. (1 áàëë)
1. Ó ìàðñèàíñêèõ ïàóêîâ 100 ëàïîê. Íà Âñåìèðíîì Ñúåçäå Ïàóêîâ íåêîòîðûå ïàóêè ïî-

çäîðîâàëèñü ìåæäó ñîáîé (ïîæàëè äðóã äðóãó ëàïêè). Îêàçàëîñü, ÷òî ïàóêè, êîòîðûå õîòÿ áû
ðàç ïîçäîðîâàëèñü, èñïîëüçîâàëè âñå ñâîè ëàïêè è íå çäîðîâàëèñü îäíîé ëàïêîé áîëüøå, ÷åì ñ
îäíèì ïàóêîì. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïàóêîâ ìîãëî ïðèéòè?

Îòâåò: 101
2. Ó ìàðñèàíñêèõ ïàóêîâ 200 ëàïîê. Íà Âñåìèðíîì Ñúåçäå Ïàóêîâ íåêîòîðûå ïàóêè ïî-

çäîðîâàëèñü ìåæäó ñîáîé (ïîæàëè äðóã äðóãó ëàïêè). Îêàçàëîñü, ÷òî ïàóêè, êîòîðûå õîòÿ áû
ðàç ïîçäîðîâàëèñü, èñïîëüçîâàëè âñå ñâîè ëàïêè è íå çäîðîâàëèñü îäíîé ëàïêîé áîëüøå, ÷åì ñ
îäíèì ïàóêîì. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïàóêîâ ìîãëî ïðèéòè?

Îòâåò: 201
3. Ó ìàðñèàíñêèõ ïàóêîâ 300 ëàïîê. Íà Âñåìèðíîì Ñúåçäå Ïàóêîâ íåêîòîðûå ïàóêè ïî-

çäîðîâàëèñü ìåæäó ñîáîé (ïîæàëè äðóã äðóãó ëàïêè). Îêàçàëîñü, ÷òî ïàóêè, êîòîðûå õîòÿ áû
ðàç ïîçäîðîâàëèñü, èñïîëüçîâàëè âñå ñâîè ëàïêè è íå çäîðîâàëèñü îäíîé ëàïêîé áîëüøå, ÷åì ñ
îäíèì ïàóêîì. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïàóêîâ ìîãëî ïðèéòè?

Îòâåò: 301

Çàäà÷à 2. (2 áàëëà)
1. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (è òå,

è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 6, ëèáî 7 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 2, ëèáî 3 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 12 ìóõ?

Îòâåò: 8
2. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (êîãî-

òî èç íèõ ìîæåò íå áûòü). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 5, ëèáî 6 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 2, ëèáî 3 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 11 ìóõ?

Îòâåò: 9
3. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (è òå,

è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 5, ëèáî 6 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 3, ëèáî 4 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 13 ìóõ?

Îòâåò: 8

Çàäà÷à 3. (2 áàëëà)
1. Ïåòÿ äâà äíÿ ïîäðÿä õîäèë â ìàãàçèí è îáà ðàçà êóïèë áóëî÷åê ðîâíî íà 100 ðóáëåé.

Ïðè ýòîì âî âòîðîé äåíü áóëî÷êà ñòîèëà íà ðóáëü äîðîæå, ÷åì â ïåðâûé. Áóëî÷êè âñåãäà ñòîÿò
öåëîå êîëè÷åñòâî ðóáëåé.

Ñêîëüêî áóëî÷åê Ïåòÿ êóïèë çà äâà äíÿ? Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, ïåðå÷èñëèòå
èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ: 10
10; 20
Îòâåò: 150; 45 || 150; 45; || 150, 45 || 45; 150 || 45, 150 || 45; 150;
2. Ïåòÿ äâà äíÿ ïîäðÿä õîäèë â ìàãàçèí è îáà ðàçà êóïèë áóëî÷åê ðîâíî íà 84 ðóáëÿ. Ïðè

ýòîì âî âòîðîé äåíü áóëî÷êà ñòîèëà íà ðóáëü äîðîæå, ÷åì â ïåðâûé, à â ïåðâûé äîðîæå äâóõ
ðóáëåé. Áóëî÷êè âñåãäà ñòîÿò öåëîå êîëè÷åñòâî ðóáëåé.

93



Ñêîëüêî áóëî÷åê Ïåòÿ êóïèë çà äâà äíÿ? Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, ïåðå÷èñëèòå
èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
10
10; 20
Îòâåò: 26; 49 || 26; 49; || 26, 49 || 49; 26 || 49, 26 || 49; 26;
3. Ïåòÿ äâà äíÿ ïîäðÿä õîäèë â ìàãàçèí è îáà ðàçà êóïèë áóëî÷åê ðîâíî íà 56 ðóáëåé. Ïðè

ýòîì âî âòîðîé äåíü áóëî÷êà ñòîèëà íà ðóáëü äîðîæå, ÷åì â ïåðâûé. Áóëî÷êè âñåãäà ñòîÿò öåëîå
êîëè÷åñòâî ðóáëåé.

Ñêîëüêî áóëî÷åê Ïåòÿ êóïèë çà äâà äíÿ? Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, ïåðå÷èñëèòå
èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
10
10; 20
Îòâåò: 84; 15 || 84; 15; || 84, 15 || 15; 84 || 15, 84 || 15; 84;

Çàäà÷à 4. (2 áàëëà)
1. Íà î÷åíü äëèííîé äîðîãå óñòðîèëè çàáåã. 20 áåãóíîâ ñòàðòîâàëè â ðàçíîå âðåìÿ, êàæ-

äûé áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Çàáåã ïðîäîëæàëñÿ, ïîêà êàæäûé áåãóí íå îáîãíàë âñåõ
áîëåå ìåäëåííûõ. Ñêîðîñè áåãóíîâ, ñòàðòîâàâøèõ ïåðâûì è ïîñëåäíèì, ñîâïàäàëè, ñêîðîñòè
îñòàëüíûõ îòëè÷àëèñü îò èõ ñêîðîñòåé è áûëè ðàçëè÷íû ìåæäó ñîáîé.

Êàêèì ìîãëî áûòü ÷èñëî îáãîíîâ, åñëè â êàæäîì ó÷àñòâîâàëî ðîâíî äâà ÷åëîâåêà? Â îòâåòå
óêàæèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå âîçìîæíûå ÷èñëà â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
10; 20
Îòâåò: 18; 171 || 171; 18 || 18, 171 || 171, 18 || 18; 171; || 171; 18
Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ: 10; 20
2. Íà î÷åíü äëèííîé äîðîãå óñòðîèëè çàáåã. 22 áåãóíà ñòàðòîâàëè â ðàçíîå âðåìÿ, êàæäûé

áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Çàáåã ïðîäîëæàëñÿ, ïîêà êàæäûé áåãóí íå îáîãíàë âñåõ áîëåå
ìåäëåííûõ. Ñêîðîñè áåãóíîâ, ñòàðòîâàâøèõ ïåðâûì è ïîñëåäíèì, ñîâïàäàëè, ñêîðîñòè îñòàëü-
íûõ îòëè÷àëèñü îò èõ ñêîðîñòåé è áûëè ðàçëè÷íû ìåæäó ñîáîé.

Êàêèì ìîãëî áûòü ÷èñëî îáãîíîâ, åñëè â êàæäîì ó÷àñòâîâàëî ðîâíî äâà ÷åëîâåêà? Â îòâåòå
óêàæèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå âîçìîæíûå ÷èñëà â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
10; 20
Îòâåò: 20; 210 || 210; 20 || 20, 210 || 210, 20 || 20; 210; || 210; 20
3. Íà î÷åíü äëèííîé äîðîãå óñòðîèëè çàáåã. 21 áåãóí ñòàðòîâàë â ðàçíîå âðåìÿ, êàæäûé

áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Çàáåã ïðîäîëæàëñÿ, ïîêà êàæäûé áåãóí íå îáîãíàë âñåõ áîëåå
ìåäëåííûõ. Ñêîðîñè áåãóíîâ, ñòàðòîâàâøèõ ïåðâûì è ïîñëåäíèì, ñîâïàäàëè, ñêîðîñòè îñòàëü-
íûõ îòëè÷àëèñü îò èõ ñêîðîñòåé è áûëè ðàçëè÷íû ìåæäó ñîáîé.

Êàêèì ìîãëî áûòü ÷èñëî îáãîíîâ, åñëè â êàæäîì ó÷àñòâîâàëî ðîâíî äâà ÷åëîâåêà? Â îòâåòå
óêàæèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå âîçìîæíûå ÷èñëà â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
10; 20
Îòâåò: 19; 190 || 190; 19 || 19, 190 || 190, 19 || 19; 190; || 190; 19

Çàäà÷à 5. (3 áàëëà)
1. Ó Âàñè åñòü ïî 10 ïàëî÷åê äëèíû 1, 2 è 3 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà).

Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?
Îòâåò: 2160
2. Ó Âàñè åñòü ïî 11 ïàëî÷åê äëèíû 2, 3 è 4 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà).

Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?
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Îòâåò: 3520
3. Ó Âàñè åñòü ïî 9 ïàëî÷åê äëèíû 2, 3 è 5 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà). Ñêîëü-

êèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?
Îòâåò: 1872

Çàäà÷à 6. (3 áàëëà)
1. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé

íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. BO = 8, AB = 5. Íàéäèòå AC.

Îòâåò: 13
2. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé

íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. DO = 9, AD = 7. Íàéäèòå AC.

Îòâåò: 16
3. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé

íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. CO = 9, CD = 5. Íàéäèòå BD.

Îòâåò: 14

Çàäà÷à 7. (3 áàëëà)
1. Íà êîíôåðåíöèè ñîáðàëèñü ïðåäñòàâèòåëè ðûöàðåé, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, è

ëæåöîâ, êîòîðûå âñåãäà ëãóò (è òå, è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Âñå ïðèñóòñòâóþùèå îòâåòèëè íà
âîïðîñ: ¾Êàêîâ ïðîöåíò ðûöàðåé ñðåäè ó÷àñòíèêîâ êîíôåðåíöèè?¿. Íà íåãî áûëè ïîëó÷åíû îò-
âåòû 6%, 12%, 18%, . . . , 96% (êàæäûé, âîçìîæíî, íåñêîëüêî ðàç). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà êîíôåðåíöèè?

Îòâåò: 3
2. Íà êîíôåðåíöèè ñîáðàëèñü ïðåäñòàâèòåëè ðûöàðåé, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, è

ëæåöîâ, êîòîðûå âñåãäà ëãóò (è òå, è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Âñå ïðèñóòñòâóþùèå îòâåòèëè íà
âîïðîñ: ¾Êàêîâ ïðîöåíò ðûöàðåé ñðåäè ó÷àñòíèêîâ êîíôåðåíöèè?¿. Íà íåãî áûëè ïîëó÷åíû îò-
âåòû 8%, 16%, 24%, . . . , 96% (êàæäûé, âîçìîæíî, íåñêîëüêî ðàç). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà êîíôåðåíöèè?

Îòâåò: 2
3. Íà êîíôåðåíöèè ñîáðàëèñü ïðåäñòàâèòåëè ðûöàðåé, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, è

ëæåöîâ, êîòîðûå âñåãäà ëãóò (è òå, è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Âñå ïðèñóòñòâóþùèå îòâåòèëè
íà âîïðîñ: ¾Êàêîâ ïðîöåíò ðûöàðåé ñðåäè ó÷àñòíèêîâ êîíôåðåíöèè?¿. Íà íåãî áûëè ïîëó÷å-
íû îòâåòû 14%, 28%, 42%, . . . , 98% (êàæäûé, âîçìîæíî, íåñêîëüêî ðàç). Êàêîå íàèìåíüøåå
êîëè÷åñòâî ðûöàðåé ìîãëî áûòü íà êîíôåðåíöèè?

Îòâåò: 7

Çàäà÷à 8. (4 áàëëà)
1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð,

òàêîå, ÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.
Îòâåò: 1326
2. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð, òàêîå,

÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.
Îòâåò: 12648
3. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð, òàêîå,

÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.
Îòâåò: 742

Çàäà÷à 9. (4 áàëëà)
1. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 10 × 10 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé

íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?
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Îòâåò: 180
2. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 11 × 11 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé

íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?

Îòâåò: 220
3. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 9 × 9 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé

íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?

Îòâåò: 144

Çàäà÷à 10. (5 áàëëîâ)
1. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 1, 2 è 4. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå

íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3
Îòâåò: 6; 7; 9 || 6; 9; 7 || 7; 9; 6 || 7; 6; 9 || 9; 6; 7 || 9; 7; 6
2. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 2, 3 è 4. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå

íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3
Îòâåò: 7; 8; 9 || 7; 9; 8 || 7; 9; 8 || 7; 8; 9 || 9; 7; 8 || 9; 7; 3
3. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 2, 3 è 6. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå

íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3
Îòâåò: 8; 7; 1 || 8; 1; 7 || 7; 1; 8 || 7; 8; 1 || 1; 8; 7 || 1; 7; 8
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